
Ëèñòîê 1

Äåäëàéí 6 îêòÿáðÿ

(1) Ðåøèòå çàäà÷ó ëèíåéíîãî ïðîãðàììèðîâàíèÿ, èñïîëüçóÿ ìåòîä èñêëþ÷åíèÿ
Ôóðüå�Ìîöêèíà

2x− 6y → max

x+ y + z ≥ 2

2x− y + z ≤ 1

x, y, z ≥ 0.

(2) Äîêàæèòå ñëåäóþùèé âàðèàíò ëåììû Ôàðêàøà: äëÿ ìàòðèö A,B,C è âåêòî-
ðîâ u, v, w âûïîëíåíà îäíà èç äâóõ âçàèìîèñêëþ÷àþùèõ âîçìîæíîñòåé.
• Ñóùåñòâóåò âåêòîð x ò.÷.

Ax = u,Bx ≥ v, Cx ≤ ω

• ñóùåñòâóþò òàêèå âåêòîðû a, b, c, ÷òî

ATa+BT b+ CT c = 0, b ≤ 0, c ≥ 0, 〈a, u〉+ 〈b, v〉+ 〈c, ω〉 < 0.

(3) Íàïîìíèì, ÷òî ãèïåðïëîñêîñòüþ, íåñóùåé ê âûïóêëîìó òåëó A â òî÷êå x ∈
A, íàçûâàåòñÿ òàêàÿ ãèïåðïëîñêîñòü H 3 x, ÷òî A ñîäåðæèòñÿ â îäíîì èç
ïîëóïðîñòðàíñòâ, îïðåäåëÿåìûõ ýòîé ãèïåðïëîñêîñòüþ.
Ïóñòü A� çàìêíóòîå âûïóêëîå ìíîæåñòâî, x /∈ A.
• Äîêàæèòå, ÷òî ñóùåñòâóåò åäèíñòâåííàÿ òî÷êà y ∈ A, äëÿ êîòîðîé

|x− y| ≤ |x− z|,∀z ∈ A

• Äîêàæèòå, ÷òî ãèïåðïëîñêîñòü, ñîäåðæàùàÿ y è îðòîãîíàëüíàÿ ê x − y
ÿâëÿåòñÿ íåñóùåé ê A.

(4) Íàéäèòå ðåøåíèå çàäà÷è

x1 + 2x2 + 3x3 + · · ·+ nxn → min

x1 ≥ 1, x1 + x2 ≥ 2, · · · , x1 + · · ·+ xn ≥ n.

xi ≥ 0.

Ñôîðìóëèðóéòå è ðåøèòå äâîéñòâåííóþ çàäà÷ó.
(5) Îïèñàòü âñå ðåøåíèÿ çàäà÷è

n∑
i=1

cixi → max

n∑
i=1

ajxj ≤ b, xj ≥ 0, 1 ≤ j ≤ n,

ãäå b, aj > 0. Ïîêàçàòü, ÷òî åñëè cj > 0 è âñå ÷èñëà b
cj
aj

ðàçëè÷íû, òî ðåøåíèå
åäèíñòâåííî.

(6) Ñôîðìóëèðóéòå äâîéñòâåííóþ çàäà÷ó ê çàäà÷å 1 è ðåøèòå åå.
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